

致: 貴傳媒機構

經濟版/科技版編輯

新聞稿

智慧城市聯盟歡迎政府逐步落實智慧城市發展措施

(2020 年 2 月 26 日) 智慧城市聯盟歡迎政府今年內公布《香港智慧城市藍圖 2.0》,樂見政府逐步落實智慧城市發展方案,及在 2020/21 年度政府財政預算案提出有關智慧城市發展進一步措施。

智慧城市聯盟會長楊文銳表示,讓市民大眾感受到智慧項目的好處,有助推動智慧城市的進一步發展;政府財政預算案提到政府將多管齊下推動 5G 網絡發展和應用的措施;推出「智方便」一站式個人化數碼服務平台;資助企業或機構進行與車輛有關的創新科技研究和應用;探討進一步推廣電動車的政策,制定本港首份電動車普及化路線圖等等,都能惠及市民生活。聯盟期待政府今年內公布的《香港智慧城市藍圖 2.0》有更多具體落地措施,聯盟正積極發揮其在業界的脈絡,協助收集持份者的意見,將就智慧城市的未來發展向政府提交建議報告。

楊文銳表示,現今最直接最逼切的是協助中小型科創企業度過難關、製造就業機會;2020/21 年度財政預算案提及促進多個行業發展,重建國際社會對香港作為亞洲商業樞紐的信心,智慧城市聯盟認為政府應更積極向東盟地區推廣本地研發的智慧城市服務及方案(Smart-City-as-a-Service),為港科創企業開拓商機。有關支援民生的措施,政府不妨以科技方法處理,例如考慮將一萬元透過「轉數快」方式發給市民大眾,這可讓大家體會到智慧金融和我們生活息息相關,促進更多人使用流動支付。

培育人才方面,智慧城市聯盟留意到預算案重視創科人才,研發人員的培訓及吸納,青年創業,及 STEM 教育和實習,這都有利創科發展,但聯盟關注到去年有關 STEM 的撥款尚未到位,希望財委會盡快通過,並希望政府在這段困難時期,能透過措施為本地畢業生創造更多就業機會,或透過更多孵化計劃扶助初創企業,目前香港初創生態系統發展成熟,受僱人員過萬人,希望政府多管齊下,慎妨裁員及倒閉潮出現。



新聞稿由香港智慧城市聯盟發放。如有查詢,請聯絡智慧城市聯盟會長楊文銳先生(97227964) 或 執行總監梁文英女士 (94676862). 電郵 <u>info@smartcity.org.hk</u>. 網頁 <u>www.smartcity.org.hk</u>

關於智慧城市聯盟

智慧城市聯盟匯聚一群來自不同公司和機構的專業人士,為香港發展成為一個世界級的智慧城市,在政策和標準層面提供專業意見和建議。我們鼓勵與全世界不同的持份者合作以創造合適的生態系統,促進香港創新及經濟的可持續增長。